
 
 

Amendement 

Indiener: Anne Lucas (GroenLinks) 

Raadsvergadering: 1 juli 2025 

Agendapunt: Kaderbrief (2025.01835)  

Onderwerp: Toegankelijkheid als een integraal ingrediënt van de begroting 

*Besluit:  

 

*de griffier,  *de voorzitter, 
  

 
* In te vullen door de griffier/voorzitter. 

 
De gemeenteraad van Maastricht, in vergadering bijeen op 1 juli 2025, behandelende het 
raadsvoorstel Kaderbrief 2026, 
 
constaterende dat: 

 Gemeente Maastricht een inclusieve samenleving nastreeft, waarin alle inwoners, ongeacht 
hun fysieke, mentale of zintuiglijke beperking, kunnen deelnemen aan het maatschappelijke 
leven;   

 toegankelijkheid van publieke ruimte, gemeentelijke gebouwen, evenementen, 
informatievoorziening en dienstverlening momenteel niet altijd aan de behoeften van 
mensen met een beperking voldoet;   

 er regelmatig signalen vanuit inwoners komen over knelpunten op het gebied van 
toegankelijkheid in onder andere de openbare ruimte en gemeentelijke dienstverlening;   

 het rapport over de prijs van het VNG voor meest toegankelijke gemeente aantoont dat er 
nadruk moet zijn op actiegerichtheid en ambitie;  

 toegankelijkheid momenteel ontbreekt binnen de kaderbrief 2026 ondanks een nadruk op 
het idee van een Maastricht voor iedereen;  

 
overwegende dat: 

 de gemeente Maastricht met het ondertekenen van het VN-verdrag Handicap opgedragen 
wordt om  beleid inclusief en toegankelijk te maken;  

 toegankelijkheid structureel aandacht verdient in het gemeentelijk beleid en niet incidenteel 
moet worden opgepakt;  

 bij veel gemeentebeleid een toegankelijkheidsvraag zal opkomen;    

 de kaderbrief 2026 richting geeft aan de beleidsprioriteiten van de gemeente voor het 
komende jaar; 

 er veel geleerd kan worden van best practice gemeentes zoals Sittard-Geleen en de Oude 
IJsselstreek in Nederland of Marburg in Duitsland; 

 
BESLUIT: 
 
Beslispunt 1 in het raadsvoorstel 54-2025 als volgt aan te passen: 
 

1. In te stemmen met de Kaderbrief 2026 als opmaat richting begroting 2026, met dien 
verstande dat in de Kaderbrief 2026 op pagina 13 de zin: “We kijken daarbij integraal naar de 
opgave en geven tegelijkertijd invulling aan de brede wens om te vergroenen en te 
verduurzamen.” wordt gewijzigd naar “We kijken daarbij integraal naar de opgave en geven 

Aangenomen

Reg.nummer: 2025.02500 
Besluit: Het amendement is met  
33 stemmen voor en 3 stemmen tegen,  
aangenomen.     
Aldus besloten 
 



 
 

tegelijkertijd invulling aan de brede wens om te vergroenen, te verduurzamen en de stad 
toegankelijker te maken.”. 

 
Anne Lucas             Gabrielle Heine 
GroenLinks              CDA 
 

Tegen het amendement van de LPM stemmen 3 leden:
René Betsch (PVM), Tiny Meese (PVM)
Bram Nab (FvD) 

Het amendement is met 33 stemmen voor en 3 stemmen tegen, aangenomen.    
Aldus besloten

Aangaande het amendement “Toegankelijkheid als een integraal ingrediënt van de begroting" worden  
36 stemmen  uitgebracht. 
Voor het amendement stemmen 33 leden: 
John Steijns (SPM), Jos Boelen (SPM), Ria Makatita-Hendrix (SPM), Jan Meertens  (SPM). 
Coen van der Gugten (GroenLinks), Anne Lucas (GroenLinks), Harry Schouten (GroenLinks), Lex Vos (GroenLinks). 
Guido Mertens (D66), Miriam El Fassih (D66), Thomas Gardien (D66), Bert Jongen (D66) 
Gabriëlle Heine (CDA), Mat Brüll (CDA), Nol Beckers (CDA), Jan Janssen (CDA) 
Jules Vaessen (PvdD), Ria Strik (PvdD) 
Anita van Ham (PvdA), Addie Redmeijer (PvdA), Henri Borgignons (PvdA), Jean Pellaers (PvdA) 
Jules Ortjens (Volt), Mart den Heijer (Volt) 
Guiseppe Noteborn (VVD), Siem Verkoijen (VVD) 
Jack van Gelooven (SP), Stephanie Blom (SP) 
Bennie van Est (50PLUS) 
Jos Gorren (SAB) 
Kitty Nuyts (LPM) 
Jo Smeets (MvN), Bert Garnier (MvN) 

(2.3) Amendement GroenLinks – Toegankelijkheid als een integraal ingrediënt van de begroting 
Beslispunt 1 in het raadsvoorstel 54-2025 als volgt aan te passen: 
1. In te stemmen met de Kaderbrief 2026 als opmaat richting begroting 2026, met dien verstande dat in de 
Kaderbrief 2026 op pagina 13 de zin: “We kijken daarbij integraal naar de opgave en geven tegelijkertijd 
invulling aan de brede wens om te vergroenen en te verduurzamen.” wordt gewijzigd naar “We kijken daarbij  
integraal naar de opgave en geven tegelijkertijd invulling aan de brede wens om te vergroenen, te 
verduurzamen en de stad toegankelijker te maken.”. 
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